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Introduction 

Ce document présente une synthèse des réponses obtenues à l’aide de questionnaires administrés en 
ligne dans le cadre de la consultation publique de l’Office de consultation publique de Montréal 
(OCPM), sur les Terrains Nordelec. 

Ces informations s’ajoutent aux opinions qui sont transmises par d’autres moyens prévus dans le cadre 
de ce mandat de consultation. 

Ces résultats ne peuvent pas être assimilés à ceux d’un sondage : ils ne sont pas récoltés à l’aide d’un 
processus d’échantillonnage aléatoire. 

Les réponses proviennent des personnes ayant choisi d’y participer. 

PARTICIPATION : 417 personnes.  

 

Méthodologie 

Le questionnaire a été administré du 12 septembre au 26 octobre 2023. Il était composé de six (6) 
questions sur le thème de la consultation et de questions de segmentation sociodémographiques. Le 
questionnaire était offert en français; il a été rendu public à partir des réseaux sociaux, de l’infolettre 
et du site web de la consultation de l’OCPM. 

Certains libellés de questions ont été raccourcis dans le présent document à des fins de lisibilité et la 
numérotation a été adaptée. Les questions complètes, telles qu’affichées lors de l’administration du 
questionnaire, sont disponibles à la toute fin de ce document. 

 

Interprétation des tableaux 

Pour les tableaux univariés (sans croisement avec les variables démographiques), le pourcentage est 
calculé à partir du nombre total de répondants, soit 417. Pour ce qui est des analyses bivariées, le 
pourcentage est calculé à partir du total de la catégorie de référence (ex. : 50  % des hommes ayant 
répondu au sondage, ou 25  % des répondants âgés de 34 ans et moins). 
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Analyse démographique 

Genre 
Tableau 1 : distribution selon les genres 

Genre Fréquence Pourcentage 

Femme 125 30 % 

Homme 253 61 % 

Autre 8 2 % 

Je préfère ne pas répondre 14 3 % 

Pas de réponse 17 4 % 

Total 417 100 % 

 

Âge 
Tableau 2 : distribution selon l'âge 

Âge Fréquence Pourcentage 

Moins de 18 ans 0 0 % 

18 à 24 ans 14 3 % 

25 à 34 ans 135 32 % 

35 à 44 ans 119 29 % 

45 à 54 ans 57 14 % 

55 à 64ans 34 8 % 

65 ans et plus 31 7 % 

Je préfère ne pas répondre 12 3 % 

Pas de réponse 15 4 % 

Total 417 100 % 
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Arrondissement 
Tableau 3 : distribution selon l'arrondissement 

Arrondissement Fréquence Pourcentage 

Ahuntsic-Cartierville 5 1 % 

Côte-des-Neiges–Notre-Dame-de-Grâce 6 1 % 

Lachine 4 1 % 

LaSalle 5 1 % 

Le Plateau-Mont-Royal 12 3 % 

Le Sud-Ouest 268 64 % 

Mercier–Hochelaga-Maisonneuve 12 3 % 

Montréal-Nord 1 0 % 

Outremont 2 0 % 

Rosemont–La Petite-Patrie 15 4 % 

Verdun 23 6 % 

Ville-Marie 14 3 % 

Villeray–Saint-Michel–Parc-Extension 10 2 % 

Hors ville de Montréal 13 3 % 

Pas de réponse 27 6 % 

Total 417 100 % 

Question 1 : Parmi les propositions suivantes, laquelle correspond le mieux 
à votre situation relativement au site Le Nordelec? 

Tableau 4 : situation relativement au site Le Nordelec 

Réponse Fréquence Pourcentage 

Je travaille/réside/étudie à proximité 139 33 % 

J’y réside ou j’y ai résidé 93 22 % 

Je m’intéresse au développement de ce secteur 89 21 % 

Je m’intéresse au patrimoine et à l’architecture 47 11 % 
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Réponse Fréquence Pourcentage 

J’y travaille ou j’y ai travaillé 38 9 % 

Je préfère ne pas répondre 7 2 % 

Pas de réponse 4 1 % 

Total 417 100 % 

 

Genre 
Tableau 5 : situation relativement au site Le Nordelec selon le genre 

Réponse Genre Fréquence Pourcentage 

J’y réside ou j’y ai résidé 

Femme 30 25 % 

Homme 56 22 % 

Autre/Je préfère ne pas 
répondre 2 9 % 

J’y travaille ou j’y ai travaillé 

Femme 10 8 % 

Homme 24 9 % 

Autre/Je préfère ne pas 
répondre 2 9 % 

Je m’intéresse au développement de ce 
secteur 

Femme 26 21 % 

Homme 56 22 % 

Autre/Je préfère ne pas 
répondre 5 23 % 

Je m’intéresse au patrimoine et à 
l’architecture 

Femme 13 11 % 

Homme 29 11 % 

Autre/Je préfère ne pas 
répondre 3 14 % 

Je préfère ne pas répondre 

Femme 0 0 % 

Homme 2 1 % 

Autre/Je préfère ne pas 
répondre 2 9 % 

Je travaille/réside/étudie à proximité Femme 43 35 % 
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Réponse Genre Fréquence Pourcentage 

Homme 86 34 % 

Autre/Je préfère ne pas 
répondre 8 36 % 

 

Âge 
Tableau 6 : situation relativement au site Le Nordelec selon l'âge 

Réponse Âge Fréquence Pourcentage 

J’y réside ou j’y ai résidé 

34 ans et moins 37 25 % 

35 à 64 ans 47 23 % 

65 ans et plus 6 19 % 

J’y travaille ou j’y ai travaillé 

34 ans et moins 15 10 % 

35 à 64 ans 17 8 % 

65 ans et plus 2 6 % 

Je m’intéresse au développement de ce secteur 

34 ans et moins 29 20 % 

35 à 64 ans 47 23 % 

65 ans et plus 7 23 % 

Je m’intéresse au patrimoine et à l’architecture 

34 ans et moins 12 8 % 

35 à 64 ans 29 14 % 

65 ans et plus 3 10 % 

Je préfère ne pas répondre 

34 ans et moins 1 1 % 

35 à 64 ans 0 0 % 

65 ans et plus 1 3 % 

Je travaille/réside/étudie à proximité 

34 ans et moins 54 36 % 

35 à 64 ans 68 33 % 

65 ans et plus 12 39 % 
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Arrondissement 
Tableau 7 : situation relativement au site Le Nordelec selon l'arrondissement 

Réponse Arrondissement Fréquence Pourcentage 

J’y réside ou j’y ai résidé 
Autres quartiers ou villes 6 5 % 

Le Sud-Ouest 82 31 % 

J’y travaille ou j’y ai travaillé 
Autres quartiers ou villes 18 15 % 

Le Sud-Ouest 18 7 % 

Je m’intéresse au développement de ce 
secteur 

Autres quartiers ou villes 50 41 % 

Le Sud-Ouest 34 13 % 

Je m’intéresse au patrimoine et à 
l’architecture 

Autres quartiers ou villes 31 26 % 

Le Sud-Ouest 11 4 % 

Je préfère ne pas répondre 
Autres quartiers ou villes 2 2 % 

Le Sud-Ouest 1 0 % 

Je travaille/réside/étudie à proximité 
Autres quartiers ou villes 14 12 % 

Le Sud-Ouest 120 45 % 

Question 2 : Dans quelle mesure êtes-vous favorable à l’ajout de nouveaux 
logements sur le site? 

Tableau 8 : attitude par rapport à l'ajout de logements 

Réponse Fréquence Pourcentage 

Très favorable 181 43 % 

Plutôt favorable 97 23 % 

Ni favorable ni défavorable 35 8 % 

Plutôt défavorable 30 7 % 

Très défavorable 67 16 % 

Pas de réponse 7 2 % 

Total 417 100 % 

 



 

7 
 

Genre 
Tableau 9 : attitude par rapport à l'ajout de logements selon le genre 

Réponse Genre Fréquence Pourcentage 

Très favorable 

Femme 38 30 % 

Homme 131 52 % 

Autre/Je préfère ne pas répondre 7 32 % 

Plutôt favorable 

Femme 31 25 % 

Homme 60 24 % 

Autre/Je préfère ne pas répondre 4 18 % 

Ni favorable ni défavorable 

Femme 17 14 % 

Homme 15 6 % 

Autre/Je préfère ne pas répondre 3 14 % 

Plutôt défavorable 

Femme 13 10 % 

Homme 12 5 % 

Autre/Je préfère ne pas répondre 3 14 % 

Très défavorable 

Femme 26 21 % 

Homme 35 14 % 

Autre/Je préfère ne pas répondre 5 23 % 

 

Âge 
Tableau 10 : attitude par rapport à l'ajout de logements selon l'âge 

Réponse Âge Fréquence Pourcentage 

Très favorable 

34 ans et moins 75 50 % 

35 à 64 ans 82 39 % 

65 ans et plus 13 42 % 

Plutôt favorable 

34 ans et moins 35 23 % 

35 à 64 ans 53 25 % 

65 ans et plus 6 19 % 
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Réponse Âge Fréquence Pourcentage 

Ni favorable ni défavorable 

34 ans et moins 13 9 % 

35 à 64 ans 15 7 % 

65 ans et plus 4 13 % 

Plutôt défavorable 

34 ans et moins 7 5 % 

35 à 64 ans 17 8 % 

65 ans et plus 4 13 % 

Très défavorable 

34 ans et moins 19 13 % 

35 à 64 ans 42 20 % 

65 ans et plus 4 13 % 

 

Arrondissement 
Tableau 11 : attitude par rapport à l'ajout de logements selon l'arrondissement 

Réponse Arrondissement Fréquence Pourcentage 

Très favorable 
Autres quartiers ou villes 81 66 % 

Le Sud-Ouest 92 34 % 

Plutôt favorable 
Autres quartiers ou villes 19 16 % 

Le Sud-Ouest 70 26 % 

Ni favorable ni défavorable 
Autres quartiers ou villes 9 7 % 

Le Sud-Ouest 24 9 % 

Plutôt défavorable 
Autres quartiers ou villes 4 3 % 

Le Sud-Ouest 25 9 % 

Très défavorable 
Autres quartiers ou villes 9 7 % 

Le Sud-Ouest 57 21 % 



 

9 
 

Question 3 : Dans quelle mesure êtes-vous favorable à l’intégration 
d’espaces commerciaux et d’espaces de bureaux sur le site? 

Tableau 12 : attitude par rapport à l'intégration d'espaces commerciaux 

Réponse Fréquence Pourcentage 

Très favorable 94 23 % 

Plutôt favorable 109 26 % 

Ni favorable ni défavorable 68 16 % 

Plutôt défavorable 68 16 % 

Très défavorable 71 17 % 

Pas de réponse 7 2 % 

Total 417 100 % 

 

Genre 
Tableau 13 : attitude par rapport à l'intégration d'espaces commerciaux selon le genre 

Réponse Genre Fréquence Pourcentage 

Très favorable 

Femme 10 8 % 

Homme 79 31 % 

Autre/Je préfère ne pas répondre 2 9 % 

Plutôt favorable 

Femme 30 24 % 

Homme 74 29 % 

Autre/Je préfère ne pas répondre 2 9 % 

Ni favorable ni défavorable  

Femme 23 18 % 

Homme 39 15 % 

Autre/Je préfère ne pas répondre 6 27 % 

Plutôt défavorable 

Femme 33 26 % 

Homme 26 10 % 

Autre/Je préfère ne pas répondre 8 36 % 

Très défavorable Femme 29 23 % 
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Réponse Genre Fréquence Pourcentage 

Homme 35 14 % 

Autre/Je préfère ne pas répondre 4 18 % 

 

Âge 
Tableau 14 : attitude par rapport à l'intégration d'espaces commerciaux selon l'âge 

Réponse Âge Fréquence Pourcentage 

Très favorable 

34 ans et moins 36 24 % 

35 à 64 ans 47 22 % 

65 ans et plus 5 16 % 

Plutôt favorable 

34 ans et moins 45 30 % 

35 à 64 ans 53 25 % 

65 ans et plus 5 16 % 

Ni favorable ni défavorable 

34 ans et moins 22 15 % 

35 à 64 ans 36 17 % 

65 ans et plus 7 23 % 

Plutôt défavorable 

34 ans et moins 22 15 % 

35 à 64 ans 33 16 % 

65 ans et plus 10 32 % 

Très défavorable 

34 ans et moins 24 16 % 

35 à 64 ans 40 19 % 

65 ans et plus 4 13 % 

 

Arrondissement 
Tableau 15 : attitude par rapport à l'intégration d'espaces commerciaux selon 

l'arrondissement 

Réponse Arrondissement Fréquence Pourcentage 

Très favorable Autres quartiers ou villes 37 30 % 
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Réponse Arrondissement Fréquence Pourcentage 

Le Sud-Ouest 51 19 % 

Plutôt favorable 
Autres quartiers ou villes 33 27 % 

Le Sud-Ouest 72 27 % 

Ni favorable ni défavorable 
Autres quartiers ou villes 25 20 % 

Le Sud-Ouest 39 15 % 

Plutôt défavorable 
Autres quartiers ou villes 17 14 % 

Le Sud-Ouest 48 18 % 

Très défavorable 
Autres quartiers ou villes 10 8 % 

Le Sud-Ouest 58 22 % 

Question 4  : Dans quelle mesure êtes-vous favorable à la construction de 
stationnements automobiles, en majorité souterrains, sur le site? 

Tableau 16: attitude par rapport à la construction de stationnements 

Réponse Fréquence Pourcentage 

Très favorable 125 30 % 

Plutôt favorable 102 24 % 

Ni favorable ni défavorable 68 16 % 

Plutôt défavorable 48 12 % 

Très défavorable 67 16 % 

Pas de réponse 7 2 % 

Total 417 100 % 

 

Genre 
Tableau 17 : attitude par rapport à la construction de stationnements selon le genre 

Réponse Genre Fréquence Pourcentage 

Très favorable 
Femme 25 20 % 

Homme 90 36 % 
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Réponse Genre Fréquence Pourcentage 

Autre/Je préfère ne pas répondre 6 27 % 

Plutôt favorable 

Femme 35 28 % 

Homme 59 23 % 

Autre/Je préfère ne pas répondre 4 18 % 

Ni favorable ni défavorable 

Femme 24 19 % 

Homme 40 16 % 

Autre/Je préfère ne pas répondre 3 14 % 

Plutôt défavorable 

Femme 21 17 % 

Homme 21 8 % 

Autre/Je préfère ne pas répondre 5 23 % 

Très défavorable 

Femme 20 16 % 

Homme 43 17 % 

Autre/Je préfère ne pas répondre 4 18 % 

 

Âge 
Tableau 18 : attitude par rapport à la construction de stationnements selon l'âge 

Réponse Âge Fréquence Pourcentage 

Très favorable 

34 ans et moins 42 28 % 

35 à 64 ans 67 32 % 

65 ans et plus 7 23 % 

Plutôt favorable 

34 ans et moins 33 22 % 

35 à 64 ans 56 27 % 

65 ans et plus 7 23 % 

Ni favorable ni défavorable 

34 ans et moins 20 13 % 

35 à 64 ans 37 18 % 

65 ans et plus 9 29 % 

Plutôt défavorable 34 ans et moins 18 12 % 
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Réponse Âge Fréquence Pourcentage 

35 à 64 ans 24 11 % 

65 ans et plus 4 13 % 

Très défavorable 

34 ans et moins 36 24 % 

35 à 64 ans 25 12 % 

65 ans et plus 4 13 % 

 

Arrondissement 
Tableau 19 : attitude par rapport à la construction de stationnements selon l'arrondissement 

Réponse Arrondissement Fréquence Pourcentage 

Très favorable 
Autres quartiers ou villes 40 33 % 

Le Sud-Ouest 76 28 % 

Plutôt favorable 
Autres quartiers ou villes 24 20 % 

Le Sud-Ouest 74 28 % 

Ni favorable ni défavorable 
Autres quartiers ou villes 18 15 % 

Le Sud-Ouest 48 18 % 

Plutôt défavorable 
Autres quartiers ou villes 21 17 % 

Le Sud-Ouest 25 9 % 

Très défavorable 
Autres quartiers ou villes 19 16 % 

Le Sud-Ouest 45 17 % 

 

Question 5 : Dans quelle mesure êtes-vous favorable à l’intégration 
d’espaces publics extérieurs et de verdissement sur le site? 

Tableau 20 : attitude par rapport à l'intégration d'espaces publics verts 

Réponse Fréquence Pourcentage 

Très favorable 312 75 % 

Plutôt favorable 52 12 % 
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Réponse Fréquence Pourcentage 

Ni favorable ni défavorable 27 6 % 

Plutôt défavorable 4 1 % 

Très défavorable 15 4 % 

Pas de réponse 7 2 % 

Total 417 100 % 

 

Genre 
Tableau 21 : attitude par rapport à l'intégration d'espaces publics verts selon le genre 

Réponse Genre Fréquence Pourcentage 

Très favorable 

Femme 90 72 % 

Homme 199 79 % 

Autre/Je préfère ne pas répondre 15 68 % 

Plutôt favorable 

Femme 14 11 % 

Homme 32 13 % 

Autre/Je préfère ne pas répondre 4 18 % 

Ni favorable ni défavorable 

Femme 10 8 % 

Homme 15 6 % 

Autre/Je préfère ne pas répondre 2 9 % 

Plutôt défavorable 

Femme 1 1 % 

Homme 2 1 % 

Autre/Je préfère ne pas répondre 1 5 % 

Très défavorable 

Femme 10 8 % 

Homme 5 2 % 

Autre/Je préfère ne pas répondre 0 0 % 
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Âge 
Tableau 22 : attitude par rapport à l'intégration d'espaces publics verts selon l'âge 

Réponse Âge Fréquence Pourcentage 

Très favorable 

34 ans et moins 113 76 % 

35 à 64 ans 159 76 % 

65 ans et plus 22 71 % 

Plutôt favorable 

34 ans et moins 19 13 % 

35 à 64 ans 28 13 % 

65 ans et plus 4 13 % 

Ni favorable ni défavorable 

34 ans et moins 11 7 % 

35 à 64 ans 12 6 % 

65 ans et plus 3 10 % 

Plutôt défavorable 

34 ans et moins 2 1 % 

35 à 64 ans 2 1 % 

65 ans et plus 0 0 % 

Très défavorable 

34 ans et moins 4 3 % 

35 à 64 ans 8 4 % 

65 ans et plus 2 6 % 

 

Arrondissement 
Tableau 23 : attitude par rapport à l'intégration d'espaces publics verts selon l'arrondissement 

Réponse Arrondissement Fréquence Pourcentage 

Très favorable 
Autres quartiers ou villes 98 80 % 

Le Sud-Ouest 196 73 % 

Plutôt favorable 
Autres quartiers ou villes 13 11 % 

Le Sud-Ouest 38 14 % 

Ni favorable ni défavorable 
Autres quartiers ou villes 9 7 % 

Le Sud-Ouest 17 6 % 
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Réponse Arrondissement Fréquence Pourcentage 

Plutôt défavorable 
Autres quartiers ou villes 1 1 % 

Le Sud-Ouest 3 1 % 

Très défavorable 
Autres quartiers ou villes 1 1 % 

Le Sud-Ouest 14 5 % 

 

Question 6 : Dans quelle mesure êtes-vous favorable à la création de liens 
piétonniers vers le canal de Lachine sur le site? 

Tableau 24 : attitude par rapport à la création de liens piétonniers vers le canal de Lachine 

Réponse Fréquence Pourcentage 

Très favorable 305 73 % 

Plutôt favorable 48 12 % 

Ni favorable ni défavorable 32 8 % 

Plutôt défavorable 7 2 % 

Très défavorable 18 4 % 

Pas de réponse 7 2 % 

Total 417 100 % 

 

Genre 
Tableau 25 : attitude par rapport à la création de liens piétonniers vers le canal de Lachine 

selon le genre 

Réponse Genre Fréquence Pourcentage 

Très favorable 

Femme 84 68 % 

Homme 199 79 % 

Autre/Je préfère ne pas répondre 14 64 % 

Plutôt favorable 
Femme 13 10 % 

Homme 30 12 % 
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Réponse Genre Fréquence Pourcentage 

Autre/Je préfère ne pas répondre 3 14 % 

Ni favorable ni défavorable 

Femme 13 10 % 

Homme 15 6 % 

Autre/Je préfère ne pas répondre 4 18 % 

Plutôt défavorable 

Femme 3 2 % 

Homme 2 1 % 

Autre/Je préfère ne pas répondre 1 5 % 

Très défavorable 

Femme 11 9 % 

Homme 7 3 % 

Autre/Je préfère ne pas répondre 0 0 % 

 

Âge 
Tableau 26 : attitude par rapport à la création de liens piétonniers vers le canal de Lachine 

selon l'âge 

Réponse Âge Fréquence Pourcentage 

Très favorable 

34 ans et moins 114 77 % 

35 à 64 ans 154 74 % 

65 ans et plus 20 65 % 

Plutôt favorable 

34 ans et moins 17 11 % 

35 à 64 ans 23 11 % 

65 ans et plus 6 19 % 

Ni favorable ni défavorable 

34 ans et moins 9 6 % 

35 à 64 ans 19 9 % 

65 ans et plus 3 10 % 

Plutôt défavorable 

34 ans et moins 2 1 % 

35 à 64 ans 3 1 % 

65 ans et plus 1 3 % 
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Réponse Âge Fréquence Pourcentage 

Très défavorable 

34 ans et moins 7 5 % 

35 à 64 ans 9 4 % 

65 ans et plus 1 3 % 

 

Arrondissement 
Tableau 27 : attitude par rapport à la création de liens piétonniers vers le canal de Lachine 

selon l'arrondissement 

Réponse Arrondissement Fréquence Pourcentage 

Très favorable 
Autres quartiers ou villes 96 79 % 

Le Sud-Ouest 194 72 % 

Plutôt favorable 
Autres quartiers ou villes 14 12 % 

Le Sud-Ouest 31 12 % 

Ni favorable ni défavorable 
Autres quartiers ou villes 8 7 % 

Le Sud-Ouest 23 9 % 

Plutôt défavorable 
Autres quartiers ou villes 1 1 % 

Le Sud-Ouest 5 2 % 

Très défavorable 
Autres quartiers ou villes 2 2 % 

Le Sud-Ouest 15 6 % 

 





 











 

 

https://ocpm.qc.ca/fr/terrainsnordelec

